

# 云南地震 死亡人数增至81人

## 善后 遇难者抚慰金 标准提高到2万

记者从云南省民政厅了解到,9月9日上午9时,云南省抗震救灾总指挥部安置保障组召开了会议。

会议要求,基于目前灾情,遇难者抚慰金标准由原来的每人补助1万元提高到2万元,并及时发放完毕,尽快建立遇难人员、受伤人员(特别是重伤人员)、接收捐赠物资台账和民房倒塌台账。

云南省民政厅厅长王树芬强调要充分发动基层乡镇、村(社区)干部和动员、组织志愿者投入到救灾物资发放、受灾群众生活救助保障工作。监察、审计等部门要介入救灾款物的审批、发放过程,确保救灾资金运行安全,救灾物资真正发到受灾群众手上。

会议要求并决定,各级民政部门要把受灾群众当作亲人一样,切实保障他们的生活,在保障集中安置受灾群众基本生活的同时,也要全力保障好分散安置受灾群众的基本生活。规范、安全管理好各个集中安置点。9月9日明确10个集中安置点的负责人、联络员及其职责,责任到人,同时在城外增设一个集中安置点,在城区适当位置增设一个临时救助点,做好安置点和救助点的防火、防汛措施。

中国保监会云南监管局发布消息说,彝良地震发生后,相关保险公司立即组成工作组赶赴灾区,主动开展受损财物和伤亡人员承保信息排查,迅速组织灾后查勘理赔工作。

目前灾区保险理赔工作已全面展开,首笔赔款20万元已由太平洋寿险支付,另有多笔赔款也已支付。

据民政部发布的灾情,截至9月9日10时统计,云南省彝良地震已造成81人死亡,其中彝良县79人,昭阳区2人。

8日20时许,昭阳区青岗岭乡发生3.7级余震,导致一农户家围墙倒塌,将一位怀抱两岁小孩的老人连同小孩一起埋压在倒塌的围墙下,小孩因伤到头部抢救无效死亡,老人暂无生命危险。

另据了解,截至9月9日8时,云南省共接收到捐款5940.74万元。其中,省级共接收到5810.79万元,市县收到129.95万元。



9月9日,成都军区官兵在云南昭通机场将重伤员抬上飞机  
新华社发(闵忠 摄)

## 特写 全校近5000人 无一人受伤

一年两次地震演习,当地震来临时,“躲桌下、跑楼下”已经成为云南省彝良县第一高级中学绝大部分师生的条件反射。这个中学有学生4720名,教师和行政人员200余名。9月7日,这些学生在第一次地震后的第一时间全部安全疏散到操场空地,无一人受伤。

学校政教主任季兴毅说:“当时我正在5楼教室的悬挂黑板上写物理题,突然黑板摇晃起来,接着整个教室左右大幅度摇摆。我使劲扶着讲台,喊‘快蹲下’,下意识往讲台躲……大概过了5秒钟,不晃了,我就喊‘快跑!’”于是,前三排学生从前门跑出,后四排学生从后门跑出。

全校地震应急演练每年两次。季兴毅说,近年是5月12日一次,新生军训结束一次。“结果是,地震来了,我们做到了,连一个脚扭伤的师生也没有。”

## 进展 灾区九成停电 用户恢复供电

记者从南方电网公司获悉,截至9日12时,云南彝良地震九成受影响用户已恢复供电,抢修人员已进入受灾最重的洛泽河镇灾区,预计9日晚将恢复该镇应急供电。

据介绍,截至9日12时,通过电网方式调整,110千伏以上电网已经恢复正常运行,停运及受损的35千伏电网已经全部恢复,24条停运的10千伏线路,已恢复20条。

新华社 综合

## 首个廉政办公室 在珠海市横琴挂牌

9月8日,全国第一个整合惩防腐败相关职能的机构——广东省珠海市横琴新区廉政办公室(下称“横琴廉政办”)揭牌成立,该办公室将统筹协调纪检、监察、检察、审计等部门职能联合防治腐败,为广东全省反腐倡廉体制机制的创新探索经验。

据了解,横琴廉政办将设综合部、纪检监察部、审计监督部、反贪污贿赂和反渎职侵权部等4个部门。廉政办各部门对内是横琴新区的纪检、监察、检察、审计等内设机构,对上分别是珠海市纪委、监察局、审计局、检察院派驻机构,接受横琴新区党委、纪委和市纪委的领导,业务工作分别由市纪委、监察、审计、检察等部门对口指导,廉政办主任由市纪委委派。横琴将不再单设纪检、监察、检察、审计等部门机构。

在职能整合上,广东省纪委有关负责人介绍,廉政办对纪检、监察、检察、审计等多个部门的职能进行整合,在惩治预防腐败方面实现信息等资源的共享,形成“一个平台办公,多双手抓落实”的“一体化”防治腐败格局,摆脱某一职能部门“单打独斗”防治腐败的局面,各部门之间的联系和协调也更加紧密,利于凝聚反腐合力。

据透露,珠海还将利用特区立法权研究出台预防腐败条例,努力建成有珠海特色的惩治和预防腐败综合体系。

综合

## 6类节能产品 推广将获财政补贴

据新华社北京9月9日电(记者韩洁)记者9日从财政部获悉,近日,经国务院批准,财政部、国家发展改革委、工业和信息化部决定将高效节能台式计算机、风机、变压器等6类节能产品纳入财政补贴推广范围。

这是继今年6月我国启动实施高效节能平板电视等5类节能家电推广财政补贴政策后,节能产品推广再迈新步伐,将更好地发挥财政政策促进扩大消费的作用。

财政部有关负责人指出,此次将在消费品领域增加高效节能台式计算机和高效节能单元式空调,在工业品领域新增风机、水泵、压缩机、变压器4类节能产品推广。

这位负责人表示,上述新出台的6类节能产品推广政策执行期暂定为一年,力争将高效节能产品市场份额提高到40%以上。为此中央财政将增加补贴140亿元,预计拉动消费1556亿元,实现年节约313亿千瓦时,以更好地起到扩大居民消费与深入推进节能减排的政策效果。

## 7名中外游客 穿越福建景区时失踪

新华网福州9月9日电(记者郑良 刘旸)来自福建省福州市消防支队的最新消息,消防部门9日15时接到报警,包括4名外国人在内的7名游客8日上午从福州福清出发徒步穿越十八重溪景区,已失去联系近30小时。目前,公安消防部门正全力展开搜救,目前尚未联系上这7名游客。

福州消防支队负责人介绍说,这7名游客包括3名法国人(均为男性)、1名俄罗斯人(女性)和3名中国人(两男一女)。8日上午9时许,这7名游客从福清出发,徒步穿越十八重溪景区。

据报案人叶先生介绍,这7名游客均在上海工作,是利用周末到福州游玩。叶先生说,8日上午出发时,这7名游客和他约好当日下午2时在十八重溪景区出口处碰头,但到了下午2时,他已经无法联系到这7名游客。经过1天多的时间,7名游客仍然没有消息,他就报了警。

福州消防支队负责人介绍,十八重溪景区方圆50多公里,地处山岭之间,目前还无法确定这7名游客的位置,搜救难度较大。

# 禁了奥数 只剩拼爹?

- 众多家长面对禁奥数不喜反忧
- 奥数让名校获取巨大经济利益
- 国务院部署推进教育均衡发展

教育部和北京市教委日前再次发布通知,禁止把奥数与“小升初”挂钩。然而,面对禁令,很多家长反应竟然是不知所措。

早在十年前,教育部已下发过类似文件,近些年来多地教育部门更是频频发布禁令,但“奥数热”并未得到遏制,奥数证书反而成为“小升初”的“证书之王”。禁了奥数,会否又出现其他新花样?

## 不喜反忧

### 禁了奥数普通家庭孩子更难进名校?

很多家长对禁令能否有效执行疑虑重重。北京市民李先生说,儿子上小学三年级以后,就开始上西城区某培训学校的奥数“占坑班”,每年培训要花一万多元,去年很顺利地进了西城区一所重点中学。“如果没学奥数,孩子上重点中学的希望就很渺茫了。”

有人庆幸,也有人懊恼。家住武汉铁路小区的刘秋燕正在为自己当初没让孩子学奥数的决定懊悔不已。“我儿子功课都很优秀,还有很多艺术特长生证

书;今年我带他去一所初中名校报名,老师见我们没奥数证书,就不再理我们了。”

“奥数确实很不好,可是奥数再不好也比拼爹好。”家住北京市西城区的黄先生说。与黄先生持有同样看法的人很多。“说实话,但凡有出路,哪个家长也不会让孩子非要死抠奥数去争取‘小升初’的机会。停掉奥数,实际上是关上了没钱没路子、拼不起爹的孩子们升入重点中学的门。”一位网民在论坛上留言说。

## 名校掐尖

### 谁在助推奥数证书成为“证书之王”?

为何一些重点中学都把奥数看得如此之重,以至于奥数证书成为当之无愧的“证书之王”?

武汉市某民办初中数学老师告诉记者:“现在明文规定‘小升初’不准考试,那么学校招生时拿什么做依据呢?以小学的综合素质册为依据吧,这册子容易造假;以孩子自己拿的证书为依据吧,这些证书也是鱼龙混杂;相对来说,奥数成绩一般比较可

信。”

奥数不但能帮名校“掐尖”,还能让他们获取巨大的经济利益。“现在搞奥数的培训机构几乎都是与重点中学合作的,已经形成了巨大的利益链。”21世纪教育发展研究院院长杨东平说。

## 强者愈强

### 教育资源均衡化还要喊多少年?

“‘奥数热’涉及中小学择校问题,根本原因是优质教育资源不足。”教育部部长袁贵仁6日在国新办举行的新闻发布会上坦言。

袁贵仁说,国务院已对实现教育的均衡发展作出全面部署,要推进学校标准化建设,改造薄弱学校;合理配置教师资源,实现区域内公办学校教师校长合理流动;实施学区化管理,鼓励集团化办学;办好一批优质民办学校,等等。

“禁令不能空喊,行动要有力度。”杨东平说,“政府真想解决‘奥数热’和择校问题,就应该树立目标,限期治理,完不成目标应坚决问责。” 据新华社



## 相关新闻

### 上海教改新举措

#### 中小学教师资格 取消终身制

8月29日,上海市教委人事处处长周景泰透露了上海在教师队伍建设方面进行的一系列重大改革。其中最重要的内容之一,就是教师资格首次注册后不再是终身制,或改为定期的每5年注册一次,中小学教师只有连续注册5次,即任职25年以上,才可免注册。

周景泰说,教师不再是“铁饭碗”,如果考核不合格,将退出教师岗位。

#### “有偿补课”将取消 晋升资格

上海市教委等七部门9月7日下发“关于2012年上海市规范教育收费工作的意见”,其中对教师补课使出狠招,规定教师“有偿补课”将被取消晋升资格。

文件要求中小学校严格执行国家和上海市教学计划课程标准,严禁对学生开展“有偿补课”。同时,严禁教师组织或参与“有偿补课”,严禁教师引导学生参加他人组织的“有偿补课”。教师凡组织或参与“有偿补课”的,一律取消当年评优、评奖、晋升支撑评选等资格,并追究具体责任。

新华社 综合